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Ata da 20ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Joanópolis, 
em 14 de setembro de 2004. 
  
 

Aos quatorze dias do mês de setembro de 2004, às dezenove horas e 
quarenta e três minutos, no Plenário “ XVII de Agosto”  da Câmara 
Municipal de Joanópolis, situado à Rua Francisco Wohlers nº 170, neste 
Município, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de 
Joanópolis. Procedida a chamada regimental, foi constatada a presença 
dos Senhores Vereadores Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco), 
Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio), Domingos Lauriano Floriano 
(Domingão), Genyson Pereira Farias (Zoca), Maria Bernadete Cardoso 
Passos (Bernadete Passos), Maria Shirley Lemes da Silveira Melo (Maria 
Shirley), Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia), Ornélio 
Gonçalves de Oliveira (Nelo), Percival Aparecido de Oliveira (Percival) e 
Vinicius Garcia da Costa (Vinicius Costa) e a ausência do Edil Marcos 
Maroni Escudeiro (Marcos Maroni). Havendo número legal e sob a 
Presidência do Vereador Mauro Aparecido Garcia Banhos, secretariado 
pelo Edil Vinicius Garcia da Costa, foi declarada aberta a Sessão. 
Inicialmente, o Edil Benedito Ignácio procedeu a leitura de Salmo da 
Bíblia. Após, entra em discussão a Ata da 19ª Sessão Ordinária, realizada 
em 24 de agosto último. Não houve nenhum pedido de retificação ou 
impugnação, tendo sido aprovada por dez votos a zero. O Senhor 
Presidente consignou a presença do Edil Marcos Maroni. 
 
EXPEDIENTE  
 
Comunicações Diversas. O Senhor Presidente comunicou que o balancete 
analítico de receitas e despesas da Câmara, referente ao mês de agosto, 
se encontra a disposição dos Senhores Vereadores. Tribuna Livre. 
Franqueada a palavra em tribuna livre, convidou-se o cidadão inscrito para 
fazer o uso da palavra, o Professor Oswaldo do Amaral, o qual fez 
esclarecimentos acerca do objetivo da reivindicação dos Professores da 
Rede Municipal de Ensino. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio e 
Marcos Maroni. O Senhor Presidente fez esclarecimentos acerca do 
indeferimento ao pedido do Senhor Celso Soares Nogueira, para o uso em 
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tribuna livre. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando 
à Presidência que o próximo inscrito em tribuna livre, tenha a palavra no 
momento oportuno. O Senhor Presidente indeferiu o pedido. Após, 
convidou-se ainda, o cidadão inscrito para fazer o uso da palavra, o 
Senhor Luiz Sérgio Scarpelli Esteban, o qual manifestou-se acerca do 
Projeto de Lei nº 10/2004 – Poder Executivo, que propõe a venda de 
imóveis. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Zoca, Maria Shirley, 
Domingão, Vinicius Costa e Ary do Toco. Manifestaram-se pela ordem os 
Edis Benedito Ignácio e Maria Shirley. Expediente do Poder Executivo. 
Entra em expediente o Ofício Especial, da Secretaria Municipal da 
Agricultura e Abastecimento, em reposta a Indicação nº 82/04, de autoria 
do Edil Benedito Ignácio. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 375/04, 
encaminhando o balancete analítico de receitas e despesas, referente ao 
mês de julho último. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 377/04, 
encaminhando a previsão da receita orçamentária para o exercício de 
2005. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Expediente Externo. Entra 
em expediente o Ofício Especial, subscrito pela Senhora Maria Angélica 
Ribas Ricanelo, em agradecimento aos Vereadores pela aprovação do 
projeto que denominou estrada municipal com o nome de seu saudoso 
esposo Hélio Ricanelo e a qual se encontra com a placa denominativa. 
Entra em expediente o Ofício Gab. nº 27/04, subscrito pelo Deputado 
Robson Tuma, informando o atendimento do pedido para a instalação do 
telefone público e expansão da rede de telefonia para o Bairro da 
Cachoeira dos Pretos. Entra em expediente o comunicado do Ministério da 
Saúde, informando liberação de repasse de verba à Prefeitura local. Entra 
em expediente o Ofício da Divisão Regional de Campinas –  DER, em 
resposta a Moção de Protesto nº 46/04, de autoria do Edil Ary do Toco. 
Entra em expediente convite para participar do 20º Encontro de Defesa do 
Consumidor do Estado de São Paulo. Entra em expediente o comunicado 
do Ministério da Educação, informando liberação de repasse de verba à 
Prefeitura local. Manifestaram-se os Edis Zoca, Benedito Ignácio e Maria 
Shirley. Expediente do Poder Legislativo. Manifestou-se pela ordem a Edil 
Maria Shirley. Entra em expediente e é lido o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 07/2004, de autoria da Comissão Permanente de Finanças e 
Orçamento, que “ Aprova as Contas da Prefeitura Municipal de 
Joanópolis, referente ao exercício de 2002” . Entra em expediente e é lido 
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o Projeto de Emenda à Lei Orgânica do Município nº 04/2004, de autoria 
do Edil Benedito Ignácio, que “ altera a redação do inciso XIII do art. 79 
da Lei Orgânica do Município” . Entra em expediente e é lido o 
Orçamento da Câmara Municipal previsto para o exercício de 2005. 
Manifestaram-se preliminarmente acerca das proposições os Edis 
Benedito Ignácio, Zoca, Vinicius Costa, Marcos Maroni, Maria Shirley e 
Domingão. Teve aparte o Edil Benedito Ignácio. Entra em expediente a 
Moção de Solidariedade nº 77/04, de autoria do Edil Benedito Ignácio, aos 
Professores Municipais, por ocasião da indecisão protagonizada pela atual 
situação, ocorrido na última Sessão de Câmara. Manifestaram-se o autor 
e os Edis Zoca, Vinicius Costa e Maria Shirley. Encaminhou votação 
favorável o Edil Benedito Ignácio. Os Edis Zoca e Maria Shirley 
encaminharam votação contrária. Manifestou-se pela ordem o Edil 
Benedito Ignácio. Posta em votação simbólica, a referida moção foi 
rejeitada por seis votos a quatro, consignado os votos favoráveis e 
vencidos dos Edis Benedito Ignácio, Domingão, Nelo e Vinicius Costa. 
Entra em expediente a Moção de Agradecimento nº 78/04, de autoria do 
Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal, em face da iniciativa da 
reforma no prédio do antigo asilo. Manifestaram-se o autor e o Edil Zoca. 
Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por dez votos 
a zero. Entra em expediente a Moção de Congratulações nº 79/04, de 
autoria da Edil Maria Shirley, à Secretaria Municipal de Educação e 
Cultura, estendendo seus cumprimentos as Escolas do Município, que 
participaram da Comemoração da Independência do Brasil, no dia 07 de 
Setembro. Manifestaram-se a autora e os Edis Benedito Ignácio, Zoca e 
Vinicius Costa. Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada 
por dez votos a zero. Entra em expediente a Indicação nº 83/04, de autoria 
do Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal, reitera a indicação nº 117/01, 
para que seja feito na praça da antiga cadeia “ Um Monumento à 
Bíblia” . Entra em expediente a Indicação nº 84/04, de autoria do Edil Ary 
do Toco, ao Prefeito Municipal, que seja feito no Município, um centro de 
convenções e eventos ecumênicos. Entra em expediente a Indicação nº 
85/04, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal, que seja 
providenciado um bebedouro e uma geladeira para o velório municipal. 
Entra em expediente a Indicação nº 86/04, de autoria do Edil Ary do Toco, 
ao Prefeito Municipal, que seja disponibilizado um pedreiro permanente 
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junto ao cemitério municipal. Entra em expediente a Indicação nº 87/04, de 
autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal, que seja construída 
uma lombada nas proximidades do cemitério municipal. Entra em 
expediente a Indicação nº 88/04, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao 
Prefeito Municipal, que seja disponibilizado um veículo para transportar os 
moradores do Bairro do Paiol Grande até a cidade. Entra em expediente a 
Indicação nº 89/04, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao Prefeito Municipal, 
para que seja feita a coleta de lixo no mínimo uma vez por semana no 
Bairro do Paiol Grande. Entra em expediente a Indicação nº 90/04, de 
autoria do Edil Mauro Garcia, ao Prefeito Municipal, para que seja feito o 
alargamento e cascalhamento da estrada do Bairro do Paiol Grande até as 
proximidades da Pousada Monte Leone. Entra em expediente a Indicação 
nº 91/04, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal, que 
viabilize um estudo para se construir casas populares em sistema de 
mutirão na zona rural. Entra em expediente a Indicação nº 92/04, de 
autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal, reitera a indicação 
nº 01/2001, para que viabilize a “ reforma administrativa”  no âmbito do 
Poder Executivo Municipal, no que diz respeito à estrutura do quadro de 
servidores públicos. Entra em expediente a Indicação nº 93/04, de autoria 
do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal, para que sejam abertas 
conversações entra a Prefeitura Municipal e entidades que ministrem 
ensino técnico-profissionalizante para os jovens. Entra em expediente a 
Indicação nº 94/04, de autoria da Edil Maria Shirley, ao Prefeito Municipal, 
para que sejam feitas duas lombadas nas proximidades da Creche 
Municipal “ Bruna Caparica Filha” . Entra em expediente a Indicação nº 
95/04, de autoria da Edil Maria Shirley, ao Prefeito Municipal, que seja 
feito o alargamento e cascalhamento da estrada do Bairro do Paiol 
Grande, bem como, seja feita também, a coleta de lixo. Entra em 
expediente a Indicação nº 96/04, de autoria da Edil Maria Shirley, ao 
Prefeito Municipal, para que solicite a Elektro pedido do prolongamento da 
rede elétrica da Rodovia José Augusto Freire até o Portal. Após leitura de 
todas as indicações, manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. O Senhor 
Presidente informou que as referidas indicações serão encaminhadas aos 
seus destinatários, exceto as de números 83 a 87, as quais já foram 
encaminhadas mediante solicitação do autor. Tema Livre. Franqueada a 
palavra em Tema Livre, manifestou-se o Edil Vinicius Costa sobre a 
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questão do Projeto de Lei nº 15/2004 – Poder Executivo, argumentando a 
respeito da polêmica que envolveu os professores municipais; argumentou 
ainda, acerca da pretensão para as vendas dos loteamentos do 
Condomínio Porto Danalis, esclarecendo sobre dívidas ativas que estão 
sendo julgadas judicialmente. O Edil Benedito Ignácio, primeiramente, 
comentou sobre o fato pitoresco quando de sua inscrição em tema livre; 
manifestou-se ainda, sobre a questão da bandeira “ emprego já”  da 
atual administração, comentando sobre a contração de assessores 
jurídicos de outra localidade; citou exemplos de gastos elevados com mão 
de obra terceirizada, lamentando o desprestígio da mão de obra local; 
enalteceu o caráter democrático do julgamento popular que ocorre a cada 
quatro ano; por fim, lamentou o fato da campanha eleitoral estar sendo 
polarizada. O Edil Zoca, primeiramente, fez comentários acerca da 
questão de geração de empregos; citou exemplos de algumas obras que 
era para ser feita na administração passada e não foi feita, o qual mostrou 
comprovante para a efetivação da piscina pública desde 1989 e demais 
documentos com despesas do asilo; lamentou dizendo que o trabalho da 
oposição é criticar; disse ainda, que o povo sabe quem fez e quem não fez 
e espera que a população decida isso no dia da eleição. O Edil Marcos 
Maroni fez comentários do equívoco cometido pelo atual Prefeito 
Municipal; disse ainda, que todos têm o direito de errar e tentar corrigir 
posteriormente e por isso não admite que os Vereadores falem que o 
Prefeito não fez nada; citou exemplos de obras que foram realizadas na 
gestão atual e exemplos de obras que foram mal feitas na gestão 
passada; cumprimentou o Edil Ary do Toco pela apresentação de sua 
indicação que se refere à construção de casas populares; fez comentários 
sobre o fator cultural de países estrangeiros e de nosso país; por fim, 
questionou o fato dos professores da pré-escola por não receberem o 
rateio do Fundef. Teve aparte o Edil Ary do Toco. A Edil Maria Shirley fez 
comentários sobre as apresentações de suas indicações hoje na sessão; 
justificou o fato de ter apresentado ainda uma indicação com o mesmo 
teor da indicação de autoria do Edil Mauro Garcia; cumprimentou o Edil 
Marcos Maroni pela colocação feita em relação à indicação do Edil Ary do 
Toco; argumentou sobre os comentários feito pelo Edil Benedito Ignácio 
em relação às trocas das pedras das praças, disse ainda, que não faria 
comentários do Prefeito atual no sentido dele ter feito ou deixado de fazer 
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e prefere deixar que o povo julgue isso; por fim, fez comentários sobre o 
tratamento adequado que os idosos vem recebendo no asilo nessa atual 
gestão. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio. 
 
ORDEM DO DIA
 
Entra em pauta o Requerimento nº 22/04, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio, solicitando que o Projeto de Lei nº 10/2004 – Poder Executivo 
tenha preferência no processo de votação na Ordem do Dia. Posto em 
votação nominal, o referido requerimento foi aprovado por onze votos a 
zero. Entra em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 10/04 – Poder Executivo, 
que “ Autoriza a venda de bens imóveis e dá outras providências” . 
Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Zoca, Vinicius Costa e Marcos 
Maroni. Posto em votação nominal, o referido projeto foi rejeitado por sete 
votos a quatro, consignando os votos favoráveis e vencidos dos Edis Ary 
do Toco, Zoca, Marcos Maroni, Maria Shirley, Mauro Garcia e Percival. 
Entra em pauta o Projeto de Decreto Legislativo nº 07/2004, de autoria da 
Comissão Permanente de Finanças e Orçamento, que “ Aprova as Contas 
da Prefeitura Municipal de Joanópolis, referente ao exercício de 2002” . 
Procedeu-se a leitura do parecer favorável, formulado pela Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento à Tomada de Contas da Prefeitura 
– TC nº 2789/026/02. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Entra em 
discussão única o referido projeto. Manifestaram-se os Edis Benedito 
Ignácio e Bernadete Passos. Posto em votação nominal, o referido projeto 
foi aprovado por onze votos a zero. Manifestaram pela ordem os Edis 
Vinicius Costa, Benedito Ignácio, Maria Shirley e Zoca. Colocou-se em 
votação o pedido do Edil Vinicius Costa para a discussão e votação em 
conjunto das emendas, tendo sido aprovado por dez votos a zero. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio. Entram em 2ª discussão 
conjuntamente o Projeto de Lei nº 11/2004 – Poder Executivo, que 
“ dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 
2005 e dá outras providências”  e as Emendas de nº 01 a 11. 
Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio e Percival. Entram em processo 
de votação, as Emendas de nº 01 a 11. Postas em votação simbólica e em 
conjunto, as Emendas de nº 01 a 11, foram aprovadas por dez votos a 
zero. Entra em processo de votação o referido projeto. Posto em votação 
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nominal, o projeto foi aprovado por onze votos a zero. O Senhor 
Presidente encaminhou o referido projeto para a Comissão Permanente de 
Finanças e Orçamento para elaboração da Redação Final. Explicação 
Pessoal. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio, em resposta a uma 
assertiva feita pelo Edil Marcos Maroni em relação ao Projeto de Lei nº 
10/2004 – Poder Executivo. O Edil Marcos Maroni justificou sua 
manifestação. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
agradeceu a presença de todos e convocou os Nobres Vereadores para a 
próxima Sessão Ordinária, em dia e horário regimental, e, às 23h56min, 
declarou encerrada a Sessão. Nada mais. 


